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Raport

       Fortificaţia romană de la Cioroiu Nou reprezintă un foarte important monument arheologic de pe
teritoriul judeţului Dolj. Dimensiunile sale (235 x 140 m), precum şi descoperirile spectaculoase, anunţă un
sit arheologic de excepţie.

       După achiziţionarea în anul 2007, a unei parcele de teren de către ONG Alexis Project şi cedarea ei
pentru cercetările arheologice, s-a putut proceda la conservarea primară a ruinelor dezvelite. În săpăturile din
anii 2008-2010, au fost puse în evidenţă fundaţiile termelor construite de detaşamentului legiunii VII
Claudia, care a staţionat la Cioroiu Nou vreme de aproximativ jumătate de secol1.

       Deşi exista bănuiala că în jur trebuie să fi fost şi alte construcţii, rezultatele obţinute în săpăturile
arheologice care au urmat, au depăşit pur şi simplu aşteptările. Mai multe clădiri cu fundaţii de piatră, pereţi
de cărămidă şi acoperiş de ţigle dispuse pe bîrne de lemn, au fost ridicate după un plan urbanistic prestabilit,
în binecunoscuta manieră romană2. Constructorii romani s-au întrecut pe sine, prin folosirea unei cantităţi
impresionante de materiale de construcţie (piatră, cărămidă, ţiglă, olane, lemn, cuie, piroane, scoabe).

       În anul 2013, s-a continuat cercetarea în suprafaţă a zonelor nesăpate de la nord şi sud de clădirile B şi
C3. După înlăturarea unor cantităţi semnificative de dărâmături, în pofida spolierii sălbatice a materialului
de construcţie, s-a putut preciza capătul de sud al clădirii B (fig. 1-2). În lipsa unor descoperiri lămuritoare,
utilitatea clădirii B este în acest moment imposibil de precizat. Fundaţiile sale realizate de piatră au grosimea
de 0,70m şi prin urmare, indică un edificiu important.

       Mai departe, s-a evidenţiat şi capătul de nord al clădirii C (fig. 3). Inventarul prelevat constă în
ceramică, fibule, obiecte de fier, bronz şi os, monede (fig. 4), piese de echipament militar (fig. 5), etc. Alte
două clădiri au fost evidenţiate doar parţial în partea de sud a zonei cercetate şi despre acestea vom vorbi
după ce vom avea mai multe informaţii.

       Intensitatea activităţilor constructive denotă un rang special al aşezării şi fortificaţiei romane de la
Cioroiu Nou. În ultima vreme, tot mai multe opinii avizate acreditează identificarea aici, a enigmaticei
Colonia Malva. În acest sens pot fi invocate descoperirile arheologice făcute de-a lungul timpului: inscripţii,
piese sculpturale, monede, fibule, ceramică, opaiţe, obiecte de bronz, obiecte de fier.

       O inscripţie descoperită la Cioroiu Nou, atestă deocamdată existenţa aici în prima jumătate a secolului
III, a unui statio aflat sub conducerea lui Germanus, speculator al legiunii VII Claudia4. Misiunile acestui
post de pază şi supraveghere pot fi deduse din amplasarea geografică a localităţii, în plină zonă de câmpie
fertilă. Este vorba probabil despre colectarea taxelor şi impozitelor, asigurarea securităţii în zonă, paza şi
întreţinerea căilor de comunicaţie, efectuarea de achiziţii şi rechiziţii în folosul armatei, recrutări pe plan
local, etc.

       În timpul săpăturilor din anul 2013, au fost descoperite mai multe obiecte de bronz (fibule, verigi,
pandantive, brăţări, chei, butoni) sau de fier (mânere, cuie, zguri, piroane, brice, scoabe, cuţite). O categorie
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importantă de descoperiri este reprezentată de monede. Zeci de astfel de obiecte sunt descoperite anual la
Cioroiu Nou.

       Din cantitatea uriaşă de ceramică descoperită (amfore, oale, căni, căniţe, urcioare, capace, farfurii,
străchini, castroane), o pondere semnificativă este deţinută de ceramica pictată, apanaj al olarilor ce lucrau la
Cioroiu Nou, într-unul sau în mai multe ateliere ceramice. Este suficient de remarcat faptul că de la Cioroiu
Nou provine cea mai mare cantitate de ceramică romană pictată din întreaga Dacie romană. Toate cele
expuse sumar mai sus, recomandă situl arheologic de la Cioroiu Nou, drept unul ce poate oferi oricând
surprize.

       O notă specială merită faptul că toate edificiile descoperite au beneficiat de măsura de conservare
primară, iar valul de pământ al fortificaţiei împreună cu palisada de lemn aferentă şi un turn de colţ, au fost
reconstituite într-o oarecare măsură.

       Iar monumentele descoperite până în prezent şi amplasarea localităţii Cioroiu Nou pe drumul asfaltat ce
leagă Craiova de Băileşti, sunt oportunităţi ce pot facilita accesul turiştilor şi al consumatorilor de istorie
veche şi arheologie.

Note

- 1.Pentru  o  sumară  prezentare,  vezi  D.  Bondoc,  Cioroiu  Nou.  100  descoperiri arheologice / One
hundred archaeological discoveries, Craiova 2010, p. 13 şi urm.
2.D. Bondoc, G. Filip, în Cronica cercetărilor arheologice. Campania 2012, p. 46-47.
3.Ibidem.
4.IDR, II, 141, cu bibliografia; D. Bondoc, op.cit., p. 17.

Informații suplimentare online

  Raportul 5150 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Pagina 2
Generat la: 06.08.2025 15:56

https://cronica.cimec.ro/Public/Detalii.php?k=5150
https://map.cimec.ro/Mapserver/?layer=ran&cod=71849.02
http://www.tcpdf.org

